

伊朗突破浓缩铀存量上限 意欲何为?

新华网消息 伊朗外长扎里夫1日表示,伊朗低浓度浓缩铀存量已经突破300公斤。这一限度是伊朗核问题全面协议允许伊朗储存低浓度浓缩铀的上限。

分析人士认为,在美国退出伊核协议并重启对伊朗制裁的情况下,伊朗此举意在对欧洲国家维护伊核协议的努力不足表达不满,敦促这些国家更积极地履行相关义务。

对欧洲表达不满

扎里夫1日还表示,伊朗已经启动退出伊核协议的第二阶段进程。此前,伊朗总统鲁哈尼于5月8日宣布,伊朗中止履行伊核协议部分条款,不再对外出售重水和浓缩铀,并设立60天期限要求伊核协议其他签字方满足伊朗方面的诉求,否则将不再限制铀浓缩活动的产品丰度。6月17日,伊朗警告将解除对浓缩铀存量的限制,其浓缩铀存量将在10天内超过伊核协议所规定的300公斤上限。扎里夫本月1日宣布的消息显然是让6月17日的警告“落了地”。

值得注意的是,伊朗此次宣布浓缩铀存量突破300公斤上限的时间晚于先前的警告。原本,伊朗应在6月27日就宣布突破上限。分析人士认为,这与6月28日在奥地利维也

纳举行的伊核问题全面协议联合委员会会议有关。伊朗曾对那次会议抱有一定期待,因此在会前没有宣布突破上限的消息,但会议结果令伊朗失望。

事实上,伊朗副外长阿拉格齐在6月28日会后表示,会议虽然取得了成果但“仍然不够”。他特别提到了英法德推进的“贸易结算支持机制”。该机制旨在帮助伊朗绕过美国制裁与欧洲开展贸易,但此前伊朗一直抱怨这一机制进展缓慢。阿拉格齐说,要让该机制真正发挥作用,欧洲需要从伊朗购买石油,或者考虑为这一机制引入信贷服务。

扎里夫此次在宣布浓缩铀存量突破300公斤上限时,也指责欧洲国家没有采取足够措施保障伊朗根据伊核协议应当获得的利益。

分析人士指出,在美国退出伊核

协议后,伊朗视欧洲国家为维护伊核协议的重要力量。但欧洲国家除在口头上表示支持伊核协议外,并没有多少实际行动,因此伊朗不得不采取措施对欧洲国家施压,以促使它们“做得更多”。

不过,伊朗在遵守伊核协议方面也留下了一些余地。扎里夫表示,如果签署伊核协议的欧洲国家履行其承诺,伊朗将恢复履行该协议规定的义务。

局势会否恶化

伊朗突破浓缩铀存量上限的消息引发国际社会关注。联合国秘书长发言人迪雅里克表示,伊朗应遵守伊核协议,该协议的其余签字方正在寻找挽救伊核协议和缓解对伊制裁的方法。

以我媒体扬您美名

广告热线 |
8273208

欧盟委员会负责外交和安全事务的发言人马娅·科齐扬契奇表示,欧盟敦促伊朗避免进一步破坏伊核协议。只要伊朗继续履行相关承诺,欧洲仍将致力于维护该协议。

俄罗斯副外长里亚布科夫表示,伊朗浓缩铀存量超过300公斤的事实令人遗憾,但这一结果并不令人意外。因为,伊朗并未得到伊核协议所规定的权益,反而在最近几个月中遭受了来自美国的“前所未有的”压力。

美国白宫发表声明称,伊核协议允许伊朗进行铀浓缩活动本身就是“一个错误”,美国及其盟友不会允许伊朗发展核武器,美对伊“极限施压”仍将继续,直至伊朗领导层改变当前行为。

近来,美国通过向中东地区增兵和追加新制裁等手段不断加大对伊朗的“极限施压”。而伊朗也毫不示弱,甚至击落了美国的一架军用无人机。双方的对峙令地区局势持续紧张。

美国芝加哥大学教授约翰·米尔斯海默认为,伊朗不会示弱,因为一旦屈服于“极限施压”,美国政府中的强硬派就会得势,并可能持续对伊朗施压。

欧佩克决定延长减产协议以推升油价

新华网消息 石油输出国组织(欧佩克)1日在维也纳举行半年度会议后宣布,将原油减产协议延长9个月至2020年3月底。分析人士认为,在全球原油需求增速放缓之际,欧佩克这一决定旨在通过改变供需关系来推升油价。

延长减产协议的消息由欧佩克秘书长、尼日利亚国家石油公司前首席执行官穆罕默德·萨努西·巴尔金多在当地时间1日晚10时左右宣布。

由于市场普遍预期欧佩克将延长减产协议,国际油价1日上涨。纽约商品交易所8月交货的轻质原油期货价格收于每桶59.09美元,涨幅为1.06%。9月交货的伦敦布伦特原油期货价格收于每桶65.06美元,涨幅为0.49%。

沙特能源、工业和矿产资源大臣哈立德·法利赫在新闻发布会上说,欧佩克成员达成“强有力”的共识,一致同意将减产协议延长9个月。他表示,预计俄罗斯等非欧佩克产油国将在2日的会议上加入延长减产协议的决定。

沙特和俄罗斯领导人日前在二十国集团(G20)大阪峰会期间举行会晤。俄罗斯总统普京对延长减产协议表示支持。

欧佩克和俄罗斯等多个非欧佩克产油国于2016年底达成原油减产协议,从次年开始共同减产,以推升原油价格。减产协议随后被多次延长。按照2018年底的协议,参与方以2018年10月产量为基准,日均减产原油共计120万桶,有效期到今年6月30日。

受美国制裁影响,欧佩克成员委内瑞拉和伊朗石油出口量大减,成为



▲石油输出国组织(欧佩克)会议现场

上半年推高国际油价的重要原因之一。但分析人士普遍认为,委内瑞拉和伊朗原油供应继续下降的空间已很有限,因此地缘政治紧张局势本身难以在下半年继续推高油价。

同时,全球经济前景不明导致原油需求增速放缓,可能成为下半年拖累油价下跌的重要因素。欧佩克最新月度报告将2019年全球原油需求增长下调至每日114万桶,国际能源署也将2019年全球原油需求增长预

期下调至每日120万桶。

欧佩克轮值主席、委内瑞拉石油部长曼努埃尔·克韦多表示,近一个月来,贸易谈判、货币政策走向以及地缘政治等问题引发的不确定性不断增多。

美国市场研究机构经济信息公司的能源市场分析师马歇尔·斯蒂夫斯表示,中美重启经贸磋商点燃了乐观情绪,但要提升全球原油需求则可能需要漫长的过程。

印度西部强降雨造成28人死亡



新华网消息 连日强降雨造成印度西部马哈拉施特拉邦2日发生多起事故,至少28人死亡。

据印度媒体报道,当地时间2日凌晨,强降雨造成孟买一处名为默拉德东的地方发生墙体垮塌,目前已造成19人死亡,数十人送医,另有数人被埋;塔纳地区也发生一起墙体垮塌,造成3人死亡,其中包括一名儿童。

在距离孟买约200公里的马哈拉施特拉邦第二大城市浦那,2日的一起墙体垮塌造成6人死亡,3人受伤。

强降雨还给孟买的城市交通带来严重影响。孟买市内部分通勤列车2日停运;机场主跑道关闭。当地政府2日宣布全城临时放假一天。

由于城市基础设施落后老化,加上垃圾堵塞排水系统,印度一些城市在每年雨季时都会出现因墙体垮塌和电线短路造成人员伤亡。